

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου



ΟΠΟΥ ΠΕΦΤΟΥΝ ΚΑΡΧΑΡΙΕΣ ΒΓΑΙΝΕΙ ΑΙΜΑ ΣΤΟΝ ΑΦΡΟ

Τραγούδι: Mack the knife

Στίχοι: Bertolt Brecht (απόδοση στα ελληνικά: Παύλος Μάτσης)

Μουσική: Kurt Weill

Το πάρτι του καρχαρία

Ο Μπέρτολτ Μπρεχτ κι ο Κουρτ Βάλ άφησαν πίσω τους μεγάλη παρακαταθήκη και δανειζόμαστε σήμερα το δίστιχο στον τοίχο από την «Όπερα της Πεντάρας». Οι δυό τους ήταν Γερμανοί, αλλά από την άλλη όψη του νομίσματος, τους καταπιεζόμενους. Που φυσικά, δίνουν το αίμα τους όταν εμφανίζονται οι μεγαλοκαρχαρίες και τα υποχείριά τους.

Το δίστιχο αυτό είναι αντιπροσωπευτικό και της εποχής. Σε σύγχρονη μετάφραση θα μπορούσε να αναφέρεται στην τρικομματική κυβέρνηση συνεργασίας, στην τρόικα και στο πακέτο των νέων μέτρων (=μνημόνιο3). Πολύ μέτρο και πολύ αίμα βγαίνει στον αφρό, καθώς οι καρχαρίες κάνουν πάρτι τα τελευταία χρόνια.

Πρόοδος

Την Τρίτη ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Χέρμαν Βαν Ρομπιά, αναφέρθηκαν στην πρόοδο που έχει συντελεστεί στην Ελλάδα. Προστέθηκαν κι αυτά τα εγκώμια στην πρόσφατη συλλογή θετικών σχολίων από τους εταίρους (κι εταίρες), όμως τα μεγάλα ερωτήματα παραμένουν: Γιατί αυτή η πρόοδος δεν αποτυπώνεται και σε νούμερα, στην πραγματική οικονομία; Γιατί μετά από... τόση πρόοδος το έλλειμμα και το χρέος αυξάνονται; Γιατί πρέπει να παρθούν νέα μέτρα αφού όλα πάνε καλά; Κι αφού υπάρχει τόση πρόοδος γιατί θα επέλθει ασφυξία αν δεν δοθεί η δόση; Από τον Μάιο του 2010, 150 δις. ευρώ δόθηκαν μέχρι σήμερα στην Ελλάδα από τα κράτη της ευρωζώνης και το ΔΝΤ. Που πήγαν αυτά τα λεφτά; Που χάθηκαν... προοδευτικά;

Πρόεδρος

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ «Στην Παλιά Βουλή πραγματοποιήθηκε νωρίς το μεσημέρι της Τρίτης (σ.σ. ώρα Ελλάδας) η παρουσίαση του βιβλίου της δημοσιογράφου Νίτσας Λουλέ 'Κωστής Στεφανόπουλος - Ο μοναχικός πρόεδρος'».

Δεν ξέρουμε αν ήταν ένας μοναχικός πρόεδρος, σίγουρα όμως ήταν ένας άξιος, σοβαρός κι εν τέλει ιδανικός πρόεδρος. Είναι επάξια το πλέον δημοφιλές πολιτικό πρόσωπο των τελευταίων δεκαετιών στην Ελλάδα, μία προσωπικότητα που στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων με κύρος και παρρησία. Ένας εξαισιος ρήτορας, με δωρικό ύφος και στοιβαρή ματιά, που χαιρόσουν να τον ακούς να μιλά. Κάπου εκεί ατύχησε κι ο σημερινός πρόεδρος, Κάρολος Παπούλιας, καθώς οι συγκρίσεις με τον Κωστή Στεφανόπουλο τον απογοητώνουν τελείως...

Δένδρα

Τα νέα μέτρα φέρνουν φορολόγηση και των αγροτεμαχίων. Κάποτε λέγαμε ότι ψηφίζουν και τα... δένδρα. Σήμερα πλέον φορολογούνται κι αυτά... (καλά να πάθουν ας πρόσεχαν τι... ψηφίζουν!)

Κουραμπιέδες

Τους κουραμπιέδες Καβάλας διεκδικούν οι Τούρκοι. Βρε τους κουραμπιέδες!...

Πληθυσμιακό

Είχαμε αναφερθεί πρόσφατα στην Τουρκία και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει με όλα σχεδόν τα κράτη που συνορεύει. Ωστόσο, το μεγαλύτερο πρόβλημά της είναι εσωτερικό και μάλιστα δημογραφικό, όπως μας είχε αναφέρει πριν λίγους μήνες Έλληνας διπλωμάτης, αλλά προκύπτει κι από δημογραφικές μελέτες. Κι αυτό γιατί ο κούρδικος πληθυσμός (στη νοτιοανατολική Τουρκία) αυξάνεται πολύ περισσότερο από τους πληθυσμούς στα δυτικά παράλια, συντιστώντας έναν εκ των έσω κίνδυνο διαμελισμού (ιδιαίτερα όσο δυναμώνουν οι Κούρδοι στο βόρειο Ιράκ και το Ιράν). Υπάρχει πάντα η θεωρία της μετακίνησης πληθυσμών από τη νοτιοανατολική στην πιο πλούσια δυτική Τουρκία για λύση του κούρδικου προβλήματος, όμως η θεωρία αυτή υπάρχει εδώ και δεκαετίες. Στο

μεταξύ, οι Κούρδοι γεννούν περισσότερα παιδιά κι η Τουρκία έχει κι ένα σοβαρό εσωτερικό πρόβλημα να αντιμετωπίσει.

Crime Stoppers

Αν κρίνουμε από κάποιες φωτογραφίες που είδαμε οι Crime Stoppers βρίσκονται πολύ κοντά στο έγκλημα. Πιο κοντά δεν γίνεται...

Παιχνίδια εξουσίας

Πίσω από κάθε πρόταση για παροχή ψήφου στους ομογενείς κρύβονται κρυφές ατζέντες για παιχνίδια εξουσίας. Κάποιοι δεν έχουν συνειδητεί και τώρα παίζουν στις πλάτες και των ομογενών. Η πρόταση για παροχή ψήφου είναι και ουτοπική και άδικη και το έχουμε ξαναγράψει. Όσο για το συνταγματικό δικαίωμα του εκλέγειν κι εκλέγεσθαι ισχύει για τους κατοίκους της Ελλάδας. Όποιος θέλει να γίνει βουλευτής ας πάει να ζήσει στη Ελλάδα και να βάλει εκεί υποψηφιότητα. Κανείς δεν τον σταματά. Έτσι, θα είναι και πιο κοντά στον λαό που θα κληθεί να εκπροσωπήσει. Γιατί μην γελιόμαστε. Αν δοθεί ψήφος στους ομογενείς θα ανοίξει η πόρτα για κάποια λαμόγια του εξωτερικού να μπουν στην ελληνική Βουλή, αλλά κανείς δεν εγγυάται ότι θα λυθούν τα προβλήματα των ομογενών. Δεν θέλουμε έναν νέο ΣΑΕ (και νέους τζάμπα μάγκες) κι όποιος θέλει να βοηθήσει την Ελλάδα μπορεί να το κάνει με μυριάδες τρόπους. Δεν χρειάζεται να γίνει βουλευτής... Δεν έχουμε ανάγκη από Μαυρογαλούρους στα πέρατα της οικουμένης...

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ

(Πρωθυπουργός της Ελλάδας)



ΕΙΠΕ:
Πρέπει να τελειώσουμε κάποια στιγμή.
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Κι ακόμα δεν αρχίσαμε...

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

(Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ)



ΕΙΠΕ:
Δεν είμαστε προτεκτοράτο.
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Ούτε αυτό δεν... καταφέραμε...

ΣΤΕΛΙΟΣ ΡΟΚΚΟΣ

(Έλληνας τραγουδιστής)



ΕΙΠΕ:
«Όσο πιο πολλά ψέματα πεις στις γυναίκες, τόσο πιο εύκολα τις ρίχνεις».
ΔΕΝ ΕΙΠΕ:
Το ίδιο και με τους ψηφοφόρους...



Μαζί τα φάγαμε!...